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exemplar sarcinile și indicațiileSa înfăptuim

4 PAGINI — 50 BANI . Verticale ale esteticului urban, în reședința 
municipiu. Foto : Gh. OLTEANU

roșu
23 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

TÂRIL CÎT MAI MULT CĂRBUNE! |19 iulie. Cu 23 de ani în'urmă, în Capitala patriei noastre au început lucrările înaltului forum înscris la loc de cinste în istorie, Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, eveniment remarcabil, deschizător . de eră nouă, piatră de hotar în amplul proces de edificare a noii societăți pe _ pămîntul străbun al României. Glorioasele realizări ale poporului nostru, obținute în acești ani sînt înscrise sub semnul orientărilor strategice elaborate în iulie 1965, avînd la bază concepția novatoare, revoluționară a tovarășului NICOLAECEAUȘESCU, vocația constructivă a celui ales să conducă destinele patriei, ale poporului.19 iulie. In această frumoasă zi de vară românească, gîndurile noas - tre se îndreaptă cu nemăsurată recunoștință spre cutezătorul ctitor de țară nouă, de numele căruia sînt legate marile prefaceri petrecute în acești ani pe întreg cu-în obiectivul dezbaterilor recapitulative I. M. PAROȘENI

^7

prinsul țării, înfăptuirile fără precedent istoric înscrise cu litere de aur în epopeea construcției noastre socialiste. Purtînd amprenta gîndi- rii novatoare, profund științifice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a- ceste prefaceri evidențiază cu putere justețea rientărilor trasate Congresul al IX-lea, strategiei elaborate secretarul general partidului cu privire dezvoltarea multilaterală a patriei, strategie racordată permanent l,a condițiile nou create, cu fiecare etapă parcursă, la cerințele de progres impuse de viața dinamică 

o- de a de al la

a lumii contemporane. Analiza mutațiilor petrecute în cea mai rodnică și mai fertilă epocă din istoria patriei, intrată în conștiința națiunii sub numele de „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU", pune în lumină eroica activitate revoluționară, teoretică și practică desfășurată de secretarul general al partidului, originalitatea soluțiilor a- plicate pentru accelerarea progresului general al societății.Un obiectiv prioritar în strategia elaborată de Congresul al IX-lea l-a constituit creșterea dinamică și modernizarea forțelor de producție, avînd în centru înfăptuirea în ritm susținut a politicii de industrializare. Pornind de la rolul pe care îl deține baza de materii prime și energetice în contextul economic generai; partidul a mobilizat ample resursa umane, materiale și financiare pentru dezvoltarea activității de extracție 
(Continuare in pag. a 2-a)

Productivități 
sporiteColectivul întreprinderii miniere Lonea, neprecupețind nici un efort pentru a răspunde prin mobilizatoare fapte de muncă sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de onoare al țării, a reușit în această lună depășirea preliminarelor zi de zi. Utilizînd cu eficiență timpul de lucru și utilajele din dotare, asigurînd o bună și fluentă aprovizionare materială, efectu- înd cu responsabilitate toate lucrările de revizii și reparații, la un înalt nivel calitativ, acest harnic colectiv de mineri, cumulează în luna în curs un plus de 1578 tone de cărbune. Acest spor de producție face ca minerii de ța Lonea să-și consolideze primul loc în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune la nivelul. Văii Jiului. (St.N.) >

I. M. PETRILA-SUD

În pli na dezvoltare 
și afirmare

• PRODUCȚIA EXTRASA SUPLIMENTAR DE 
LA ÎNCEPUTUL ANULUI: 6645 TONE DE CĂR
BUNE • PRODUCTIVITATEA MUNCII PLANIFI
CATA IN ABATAJE A FOST DEPĂȘITĂ CU Ă- 
PROAPE 3060 KG DE CĂRBUNE PE POST • LA 
LUCRĂRILE DE PREGĂTIRI, PLUSUL REALIZAT 
DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI SE RIDICA LA PES
TE 170 ML..-/VColectiv tînăr, în plină afirmare și dezvoltare, IM Petrila-Sud confirmă, din nou sarcinile planificate pentru șapte luni au fost îndeplinite înainte de ter- veiul întregii - activități a întreprinderii.Producția extrasă plimentar, depășirea ciniior planificatelucrările de pregătiri 'sînt cea mai elocventă dovadă de susținere prin fapte minerești a importantelor Teze din aprilie, sînt o

Dorin GHEȚA

nute depuse de întregul colectiv al minei, producția extrasă suplimentar de l,a începutul anului se ,,ridică la 6645 tone de cărbune, producție suplimentară obținută pe scama depășirii productivității muncii planificate. T,a acest indi- 

câtor sporurile sînt de a-, proa'pe 3000 kg de cărbune pe post în abataje și de peste 500 kg de cărbune pe post în subteran și la ni-
<,su-...sar-la

ale învățămîntului de partidFormarea și dezvoltarea gîndirii economice
Trecerea la o calitate nouă, superioară în activi

tatea productivă, satisfacerea cerințelor autocondu- 
cerii și aufinauțării necesită participarea în cu
noștință de cauză a oamenilor muncii la actul con
ducerii și realizarea producției. Cu ce cheltuieli se 
obține producția, care sînt căite de acțiune pentru 
realizarea producției cu cheltuieli cit mai mici, pen
tru creșterea eficienței și rentabilizarea activității 
productive ? Sînt cerințe ale eficienței, probleme ce 
trebuie să fie mereu în atenția muncii politico-edu
cative. chemată să înarmeze comuniștii, cadrele de 
ba7.ă. toți oamenii muncii cu căile de acțiune pen
tru rentabilizare.

Convorbirile recapitulative în sistemul învăță
mîntului politico-ideologic sînt un bun prilej de a 
aprofunda aceste teze, subliniate cu insistență de 
secretarul general al partidului.Despre aceste convorbiri, consacrate dezbaterii Tezelor elaborate de secretarul general al partidului pentru plenara CG al PUR, despre Orientarea lor spre problemele și căile perfecționării activității productive ne-au vorbit propagandiștii de IM Dîlja.

Sing. Ioan AVRAMOIU, 
propagandist al cursului 
de învățămînt în organi
zația 6/cs „In cadrul cursului ce-1 conduc, am dezbătut ambele teme programate pentru concluziile recapitulative. Pregătite temeinic, ele au reușit să l iezească interesul cursan- (Continuare în pag. a 2-a)

a -ților și să prilejuiască profundarea Tezelor elaborate de tovarășul Nicolae Ceausescu pentru plenara CC al PCR, fixarea atit a noțiunilor teoretice, a ideilor și obiectivelor formulate de secretarul general al partidului privind la perfecționarea organizării și conducerii activității e- conomico-sociale, cît și a căilor de acțiune pentru perfecționarea activității colectivului nostru ‘ de muncă, pentru dezvoltarea conștiinței patriotice,
Ioan DUBEK

Rentabilizarea întreprinderii - 
deziderat al întregului colectivconduce la creșterea - continuă a producției de cărbune, îmbunătățirea calității acesteia, punerea în valoare a tuturor resurselor materiale și umane de. care dispune mina vederea desfășurării activități cît mai rentabile din punct de vedere economic.' ' ■Avînd în vedere înaltul ______ grad de mecanizare al Intre- . întreprinderii, au fost

Desfășurată sub puternicul imbold al orientări - lor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, formulate la Plenara CC ăl PCR din 28—29 martie și îri Expunerile prezentate la Ședințele Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, al Directivelor Congresului al XlII-lea și Conferinței J~ ale partidului, la Intre- . întreprinderii, au fost a- prinderea minieră Paroșeni nalizate cu prioritate posi- a avut loc o analiză în care au fost dezbătute cele mai adecvate soluții în vederea întocmirii unor programe care să cuprindă măsuri concrete ce vor

Naționale

(Continuate in pag. a 2-a)

în unei

bilitățile de extindere a exploatării intensive a mo- • dernelor mașini și utilaje din dotare. Astfel, pentru încadrarea în nivelele

planificate de creștere a . productivității muncii,, se va , acționa pentru creșterea indicilor i de folosire intensivă a combinelor de abataj cu 8,6 la șută și la combinele, de înaintare cu 5,2 la sută/ ; i A. j ..'Pentru încadrarea în normativele privind costurile de producție la fiecare formație de lucru și sector, pentru reducerea mai accentuată a consumurilor de materiale, combustibil și energie electrică, au fost stabilite sar-
Șfefan NEMECSEK

Concursul 
profesional 

„Trofeul geologiei"

Un schimb al brigăzii lui Dumitru Leonte din sectorul III al minei Petrila.

(Continuare în pag. a 2-a)

Simbătă, 16 iulie, la sediul IPEGH Deva a avut loc faza pe întreprindere a concursului profesional „Trofeul geologiei". Au concurat reprezentanți a șase brigăzi geologice complexe. Beneficiind de o bună organizare, concursul s-a desfășurat pe secțiuni în funcție de profesiile participanților — mineri sau sondori constîndîn ' două probe, cu chestionare a cîte zece puncte fiecare, axate, unul pe probleme de protecție a fflun- .(ii, iar celălalt pe tehnologia meseriei. Din păcate, brigada Valea de Brazi a pierdut, prin neprezenla- i'O, posibilitatea de a-șietala valorile. ' Brigada geologică complexă Is- croni a fost reprezentată de Pavel Rus, care a obținut mențiune, Lucian .Deliu, clâsat pe locul al treilea și Ștefan Cimpoi care a ocupat primul loc. Primii trei clasați vor participa la faza republicană care urmează să aibă loc la Lugoj, în28—30 august. (Șt.C.)zilele de
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Ieri dimineață, la Petroșani, Pctrila, Lupeni, 
Vulcan și Uricani, au avut loc adunări festive de 
deschidere a șantierelor locale ale tineretului, forme 
de educație a tinerei generații prin muncă și pentru 
muncă, de participare nemijlocită la realizarea unor 
noi înfăptuiri de larg interes cetățenesc. Despre mo
dul de organizare și obiectivele acestor șantiere am 
avut o convorbire cu tovarășul Nicușor ~ 
prim-secretar al Comitetului municipal al•—In aceste luni de va- iră, cînd se împlinesc 40 i

ile ani de la înființarea <primului șantier național ial tineretului, peste 2000 de 1elevi din liceele Văii Jiu- , lui vor munci pe șantierele locale care au obiective bine stabilite împreună cu consiliile populare și constructorii. Intrate în tradițiile cele mai ale tineretului din

Rebegea, 
UTC.domeni- numitănoitoare în toate ile de activitate, de noi toți, cu justificată mîndrie patriotică. „Epoca Nicolae Ceaușeseu". In

rei generații ește prezent .nați- la dinaugust, 50 de eleyi de la Liceul industrial din Pe- trila. De la Liceul industrial Petroșani vor parti - cipa 100 de elevi, în perioada 1—31 august, la lucrările de pe Șantierul național al tineretului Rîul Mare — Retezat.

acum pe Șantierul onal al tineretului de Motru unde se află,
4 iulie și pînă la 28

noi
Lu-

IN ACTUALITATE

Moment istoric memorabilfost urmată de nunjeroase

luminoase patria noastră, șantierele organi- muni- cipiului au loc într-o perioadă în care sărbătorim 23 de ani de la Congresul ■rl IX-lea al Partidului Comunist Român, care a deschis o epocă profund în-
zate în localitățile

spiritul educației revoluționare, al implicării în întreaga activitate social- economică, tinerii din Valea Jiului vor participa pînă la 11 septembrie, în 5 serii a cîte două săptă- mîni, la înfăptuirea unor importante obiective so- cial-economice, edilitar gospodărești în localități. Dar efortul creator al tine-

— Care sînt obiectivele 
din Vâlea Jiului ce vor 
concentra cunoscuta hăr
nicie a tinerilor?— Tinerii din Petroșani vor lucra, cot la cot cu constructorii și alte colective muncitorești, la ferma avicolă Iscroni, la înlocui- . rea rețelelor de termofi- care, amenajarea parcurilor, la înfrumusețarea lo

calității și autogospodări- rea școlilor. In Petrila munca se va concentra a- supra construcției ștrandului și parcului tineretului, iar elevii din Vulcan și cei din Lupeni vor participa la realizarea de lucrări edilitar-gospodărești, la sistematizarea pe verticală a edificiilor sociale ridicate în cartierele ale orașelor Vulcan, peni și Uricani.
*— Cum va fi organizată 

munca pe șantierele tine- 
retului?Tinerii sînt coordonați de cadre didactice și uteciști, ei avînd sarcini stabilite nu numai pe zile, ci și pe întreaga perioadă. La Uricani, Vulcan și Lupeni elevii vor munci a- lături de constructori pentru' ca noile edificii sociale să fie predate la timp. Munca de pe șantierele tineretului are o valoare profund educativă.

T. SPATARU

In plinâ 
afirmare

(Urmare din pag I)materializare vie, în practică, a îndemnurilor și o- ricnțărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușeseu, secretar general al partidului.O contribuție deosebită la realizarea acestor suc- * eese au avut-o minerii sectorului de producție, ■ din abatajele cameră de pb stratele 3 și 5, coordonați în activitatea lor de maiștrii și inginerii sectorului, dintre care îi a- mintim pe Anton Moldovan, Nieolae Radics și Ion T'rantea care pat de buna a formațiilor crearea unui de ordine și respectarea de lucru, după cum . ne preciza șeful . sectorului, ing. Grig ore Spafiu.Evidențiem totodată, activitatea bună desfășurată de formațiile de la pregătiri din rindul cărora s-au remarcat brigăzile conduse de Sabin Văsoiu, cea mai tînără brigadă a în
treprinderii, și Petru Ca- raș. Și în acest domeniu de activitate sarcinile planificate pentru primele șapte luni ale anului au fost realizate și depășite. Au fost excavați, suplimentar, peste 170 ml, ceea ce înseamnă noi capacități de producție puse în funcțiune înainte de termen.Sînt succese care, așa cum mai spuneam, confirmă hotărîrea tînărului colectiv de la mina Petrila- Sud de a se afirma neîntrerupt în mineritul Văii Jiului.

s-au preocu- aprovizionare de lucru, de climat optim disciplină, de tehnologiilor

Formarea gîndirii economice
(Urmare din pag. I)

. - (Urmare din pag I)și preparare a substanțelor minerale utile, cu .prior ritate a cărbunelui cocsi- ficabil și energetic. Este deosebit de semnificativ, în acest sens, faptul că Valea Jiului a cunoscut din 1965 încoace transformări radicale devenind astăzi un Centru carbonifer modern, avînd capacități de producție și fluxuri tehnologice cu grad înalt de mecanizare, încorporînd cele mai noi cuceriri ale gîndirii științifice românești, Pe această bază, producția extrasă din abatajele vetrei noastre de cărbflne a crescut față de anul 1965 de peste 2,5 ori, 
in condițiile reducerii considerabile a efortului fizic și creșterii gradului de securitate a muncii, a siguranței în funcționarea U- tilajelor moderne din dotarea minelor.Minerii, locuitorii Văii Jiului găsesc un prilej de reală mîndrie în faptul că municipiul nostru s-a a- flat printre cele dintîi zone ale țării vizitate de se-

revoluționare a tinerilor, a răspunderii lor față de muncă și societate. Ea ambele convorbiri recapitulative au vorbit peste jumătate dintre cursanți. Mulți, între care Ion Mi- hăilă, Lazăr Gălățan, Ion Baicu, loan Moga, Gheor- ghe Dreu, s-au referit pe larg la căile de îmbunătățire a activității sectorului, la posibilitățile de reducere a costurilor de producție. Au fost evidențiați membrii de partid Anto- niu Oprea, Mihai Koron- ka, Ioan Damian care se situează în fruntea acțiunilor de recuperare și recondiționare a pieselor și subansamblelor. S-au criticat fenomenele de risipă și neglijență, dezbaterile transformîndu-se, astfel, intr-un veritabil îndemn la buna gospodărire, la intensificarea acțiunilor pentru rentabilizarea sectorului.

Ing. Camelia MUREȘAN, 
propagandistă în organi
zația de bază IA: „O dovadă elocventă a receptivității cursanților față de temele puse în dezbatere cu prilejul convorbirilor recapitulative o constituie participarea activă la discuții, la abordarea multi laterală a acestora în strîn- să legătură cu aspectele concrete din activitatea sectorului. Semnificative sînt propunerile care s-au formulat cu prilejul dez-, baterilor. Minerul ,M. Gheorghiu, bunăoară, a propus, în vederea intensificării acțiunii 3 R, formarea unei echipe speciale pentru' recuperarea armăturilor TH din lucrările vechi, iar minerul Ionel Ifrim a cerut o mai judicioasă folosire a materialului lemnos din depozit, în funcție de vechime. S-ar evita folosirea lem - nului verde, cit și risipa".

Mia GINGU IMP ARAT, 
jurist, propagandist în or-

ganizația de bază nr. „Bibliografia dată timp spre studiu cursanți- lor, ca și orientarea dezbaterilor spre probleme de fond ale activității economice a minei au asigurat convorbirilor recapitulative un caracter viu, concret. Au vorbit aproape toți cursanții; îndeosebi Gheorghe Buliga, Anca Poantă, Irma Brebenel, Dorin Golea au reușit, prin intervențiile lor, să indice o seamă de posibilități pe calea creșterii eficienței și rentabilizarea întreprinderii. Valorificarea resurselor interne ale întreprinderii impune însă, s-a subliniat, intensificarea acțiunilor politico-educati - ve la fiecare loc de muncă pentru dezvoltarea gîndirii economice, a răspunderii pentru buna gospodărire a materialelor, combaterea risipei, deci pentru o muncă de calitate,. eficientă'1.

9 î din cretarul general al parti- lui, dului, printre cele dintîi a-

alie întîlniri — adevăraV’- sărbători de suflet Me minerilor, ale oamenilor Văii Jiului — de rodnice dialoguri purtate chiar în abataje, pentru a stabili împreună cu minerii căile dezvoltării și modernizării extracției cărbunelui, celelalte măsuri din programul de înflorire a tuturor localităților' municipiului nostru. ■;23 de ani reprezintă, din perspectivă istorică, o perioadă relativ scurtă. In țara noastră, în 23 de ani, au fost obținute izbînzi răsunătoare în procesul construcției socialiste. Ele își au originea în hotărîri- le adoptate de Congresul al IX-lea, în politica științifică elaborată de secretarul general al partidului, tovarășul NicolaeCeaușeseu, genial ctitor de țară nouă, conducător revoluționar încercat, personalitate de prestigiu a lumii contemporane. Urmînd cu devotament orientările secretarului general al partidului, minerii din vatra de cărbune a Văii Jiu- toți ceilalți oarner’ai muncii acționează abnegație și dăruire patriotică pentru înfăptuirea obiectivelor etapei actuale, pentru a obține noi și tot mai răsunătoare iz- bînzi pe calea dezvoltării multilaterale, a progresului și bunăstării.

(Urinare din pag. I)cini concrete repartizate tuturor .șefilor de sectoare și contabilului șef al minei. In această direcție s-a dispus, printre altele, oprirea a două compre- soare la fiecare început de schimb, timp de o oră, și evitarea funcționării în gol a utilajelor, mai ales a benzilor transportoare magistrale și a fluxurilor de transport de la nivelul sectoarelor. Se vor intensifica acțiunile de recondiționare și refolosire a armăturilor TH, prin punerea în funcțiune a unei prese de îndreptat armături. Acest lucru va duce la reducerea cu 50 la sută a utilizării armăturilor noi. Au fost stabilite eu aplicabili-

II
I

MODERNIZARE. Aflăm de la tovarășul Ioan Ru- joi, vicepreședintele Consiliului popular al orașului Vulqan, că o importantă lucrare de modernizare a DN 66 A în zona Paroșeni se află în fază avansată de finalizare. Se vor executa, în final, 100 ml zid de sprijin și peste 400 ml de canale și rigole. Lucra-

șezări muncitorești asupra cărora tovarășul Nicolae Ceaușeseu și-a îndreptat atenția în cadrul dialogului deschis cu făuritorii de bunuri de pe întreg cuprinsul țării. Vizita de lucru din anul 1966 a

re

Preparați» Corcești. Aspect din stația de încărcare 
a cărbunelui spălat Foto: Gh. OLTEANU

tate imediată măsuri pentru mai buna gospodărire și folosire eficientă a fondurilor fixe, prin sporirea capacităților de producție, a utilajelor și mașinilor, manifestarea unei griji ' sporite la introducerea și evacuarea mecanizate.S-a dispus ca în cazul deteriorării mașinilor, utilajelor și instalațiilor, urmare a exploatării corespunzătoare

de brigadă și în cauză- In de sectoare „ r __ vederea îmbunătățirii activității cco- uomico-financiare în cadrul fiecărui sector, se vor prezenta lunar în biroul executiv al c.o.m. infor- . ............. mări asupra activității des- complexelor fâșurate, pentru încadrarea în consumurile de materiale, modul de desfășurare a acțiunilor de recu- ca perare, recondiționare ne- refolosire.;. sau altecauze subiective, a nerea- lizărîi lucrărilor de întreținere și reparații, potrivit normativelor și instrucțiunilor de lucru, se va imputa valoarea daunelor cauzate inclusiv a producției pierdute, șefilor

Pentru ca activitatea marile abataje frontale devină mai eficientă
Șiinsă . se va extinde susținerea mecanizată a intersecțiilor a- batajelor eu complex mecanizat în panourile 9 și 9A, stratul 13 blocul II,

blocul5 blo- stratul
Rentabilizarea întreprinderiipanoul 1 stratul 4 V, panoul 5, stratul cui VI și panoul 35 blocul III, ceea ce va conduce la mărirea vitezei de avansare a acestor abataje cu. cel puțin I ml pe zi, sporind astfel volumul producției extrase. O posibilitate importantă de reducere a duratei de demontare, de transport și montare a complexelor mecanizate de tăiere și susținere în subteran este extinderea utilizării instalațiilor de monotai.Șefii de sectoare vor organiza urmărirea lunară a cheltuielilor materiale planificate și vor lua măsuri pentru reducerea ‘acestora 'cu minimum 20 la

sută. Corelarea planului Jn cenușă pentru cărbunele livrat trebuie să se facă în deplină concordanță cu posibilitățile reale subteran - de loc de muncă.Dar, pentru tuturor acestor necesară îmbunătățirea calității utilajelor și a pieselor de schimb pentru secții de complexe mecanizate, transportoare cu raclele și transportoare cu bandă, tuburi de aeraj, furtunuri de presiune, furtunuri de aer și apă. De asemenea, se impune livrarea în cantitățile necesare și de calitate corespunzătoare a lubrifianților care să mențină funcționarea la- parametri normali a utilajelor și instalațiilor.

dinla fiecarerealizareamăsuri este

rea este efectuată de Brigada nr. 3 Deva a Antreprizei de drumuri Timișoara, coordonată de maistrul Nicolae TănAse. (St. N.)CONCURS PROFESIONAL. In zilele de 21—22 iulie, la Deva, se va desfășura faza județeană a concursului profesional de frizerie, coafură și cosmetică. De la cooperativa „U- nirea" participă cîștigăto rii fazei municipale Rodi- ca Boicu,: Mioara Vlad, Maria Bitter, Cornel Re- vițea, Rodica Iile, Szen- drei Ida și Draga Clita.

EXCURSII TEMATICE. Un grup de 45 de elevi de la Liceul industrial minier Petroșani, participă, timp de o săptămînă, la o excursie tematică în nordul Moldovei. 22 de colegi ai lor de la Liceul de matematică fizică, iau parte — tot prin filiala BTT — la o excursie asemănătoare.

este înmatriculat autovehiculul. Absolut necesară pentru adeverința de verificare tehnică este poanso- narea blocului motor, care se execută la „Service" Paroșeni, zilnic, între orele
CINEMATECA. In cadrul serilor de cultură ci- DE LA A.C.R. Reamintim nematografică de la cine- tuturor posesorilor de au- matograful „7 Noiembrie", toturisme că au obligația astăzi de la ora 18, este de a efectua revizia tehni- programată pelicula francă anuală în luna în care ceză „Tot aurul din lume".

MERGE CEASUL I Du- merțului local să organi- pă ani de zile și nenumă- zeze ia ștrand o tonetă cu rate semnale critice, ceasul dulciuri și băuturi răcoritoare, avînd în vedere că zona reprezintă un bun vad comercial pentru comerțul de înt.împinare. (V.S.)
din; centrul orașului Vulcan indică, în sfîrșit, ora exactă 1* ȘTRAND. In aceste zile de vacanță pentru eleyi, ștrandul din cartierul „Aeroport" Petroșani se bucură de o mare afluență de amatori de plajă și Din păcate, așa cum mai scris, în incintă fost amenajată nici măcar o cișmea. Sugerăm pe a- ceastă cale conducerii co-
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Lupte libere, divizia A

Jiul Petrila — liderul serieiSîmbătă. și duminică, în sala „Jiul” din Petrila a avut loc prima etapă a returului diviziei A la lupte libere. Alături de e- chipa gazdă ■— Jiul Petrila — au participat CSM Reșița, UM Timișoara și Metalul'TURT Lugoj. Continued seria succeselor obținute îh turul campionatului, echipa Jiul Petrila, antrenată de Costică Marmaliuc, a cîștigat detașat și această primă etapă a returului. Luptătorii de la Petrila au învins cu 9—ț) CSM Reșița (în această partidă a avut Ioc și o dublă descalificare), cu 8—2 UM Timișoara ți cu 9—1 Metalul IURT LUgoj.
Cele mai bune rezultate în etapa desfășurată re

cent au fost obținute de

Bucuria privilegiului de a cunoaște lumea tainică a peșterilorVară. Perioadă propice petrecerii în mijlocul naturii, în aer curat, a zilelor libere, de concediu, a sfîrșitului de săptămînă. Ce oferă frumos, interesant, captivant pentru petrecerea plăcută și reconfortantă a clipelor, de odihnă activă — zonele carstice ?O întrebare pe care, se pare, o vizează cu răspuns direct invitația lansată, pentru acest început de săptămînă, de clubul de speologie „Piatra Roșie” Valea Jiului. Amatorii de excursii speb-turistice sînt invitați la o vizită în zona peșterii „Tecuri” din Munții Șurean. Invitație oportună. O drumeție, în «• ceste zile călduroase de „cuptor”, la acest monu
ment al naturii — aflat în custodia clubului speologic „Piatra Roșie” — este cu atît mai tentantă cu cit respectiva zonă carsti
că este situată, geografic. 

Vasile Adomnicăi (48 kg), Florin Bolohan (52), I. Ailincăi (57), L. Palade (62), N. Marmaliuc (68),R. Săpînțan (74), V. Mîn- zat (82), C. Deak (90), M.Popa (100) și E. Toth (130).
• Aron Cîndea, la In
ternaționalele României 
Ș Echipa de juniori 
„Jiul" Petrila, în finalele 
republicane. * I

Echipa Jiul Petrila continuă să râmînă neînvinsă de la începutul campionatului și ocupă locul
I în- scrie, avînd cele mai mari șanse de calificare pentru turneul final. , E- tapa următoare a campionatului diviziei A de lupte libere se vă desfășura la Reșița, în 4 septembrie.
în imediata vecinătate a reședinței de municipiu — Petroșani. Argumente în plus de a opta pentru „Tecuri” sînt și reperele (convenabile) traseului turistic ce duce spre această zonă carstică renumită. Le reproducem din invitația speologilor. Cale de acces : traseul 17 indicat în colecția „Munții Nbștrii” nr. 36. Transport: mijloace CFR, Petroșani — Crivat! ia, iar de la gară stră- bâtînd poteca de picior. Timp de drum: 3 ore. Accesorii necesare: echipament ușor de munte, sursă de iluminat, hrană rece.Odată ajunși la „Tecuri", drumeții și turiștii n-au ce regreta. Dimpotrivă. Sînt generos răsplătiți pentru efortul depus de-a- lungul urcușului. Pilcurile de arbori seculari ce îm- pînzcsc zona, pădurile tinere de conifere, fag, răchită etc, întinderea ne

Săptămînă viitoare, în perioada 27—28 iulie, la Deva, echipa de juniori Jiul Petrila va participa la campionatele finale republicane ale României.
AÎncă o veste care suscită interes deosebit: în perioada 22—24 iulie, la sala Floreasca din Capitală, voi avea loc Campionatele Internaționale ale României la lupte libere. Și-au anunțat participarea luptători din 17 țări, dintre care amintim RP Bulgaria, Canada, RP Chineză, Cuba, Japonia, SUA și URSS. Din Valea Jiului, la categoria 68 kg, va lupta pentru culorile patriei A- ron Cîndea, component al echipei Jiul Petrila. Ii dorim -succes 1

Bujor MIRCESCU /

sfârșită a vegetației bogate și punctată ici-colo cu stînci de calcar, poienile umbroase și înmiresmate cu parfumul florilor din specia alpină, spontană — o lume mirifică îl cuprinde pe vizitator din toate părțile, oferindu-i clipe de neuitat în mijlocul naturii ospitaliere. Iar ca totul să fie și mai desăvîr- șit, încântător — în mijlocul acestei lumi de basm tronează, ca decupată din-.
Itinerorii speo-turisticetr-o poveste cu „Albă ca zăpada și cei șapte pitici” o căsuță pitorească: cabana Bojița. Loc primitor de popas și odihnă peste noapte, ale cărui spații de cazare și confort au fost mult ameliorate de speologii de Ia „Piatra Roșie”.Ce mai trebuie remarcat în această splendidă zonă carstică, boga tă în virtuți speo-turistice, pentru ca tabloid locului să fie înfățișat în întreaga lui măreție ? Ce altceva dacă nu r elementul primordial ce conferă locului, cu prisosință, celebritate, atracție irezistibilă: lumea subterană, plină de fascinație și frumuseți inegalabile, a peșterilor. Căci, pe drept cuvînt, interiorul peșteriiAm fost căutați Ia re-? dacție de către președintele secției navomodele din cadrul CS „Jiul”, A- lexandru Pal, care a ținut să dea expresie mulțumirii sportivilor secției pentru sprijinul prompt pe care l-au primit din partea serviciului gospodărie al Consiliului popular municipal, un sprijin prompt în devierea apelor pluviale de pe șoseaua principală ce se revărsau de fiecare dată în cazul ploilor torențiale și inundau Iacul de navomodele, — baza sportivă a secției.

In perioada 18-24 iulie, la Aninoasa

încă o dovadă a valorii lotului de arcași din Aninoasa, a condițiilor excelente -care sînt create de conducerile minei și ale asociației sportive pentru pregătirea acestuia 
— Federația Română de 
Tir a hotărit ca, în acest 
an, „Cupa României" să 
se desfășoare în Valea 
Jiului, la complexul 
„Arcașul". Competiția este una dintre cele mai importante din calendarul intern al întrecerilor de tir cu arcul ți a trezit un mare interes. Ediția din acest an se bucură de o largă participare : 15 echipe ți peste 80 de sportivi, care au efectuat ieri ultimul antrenament oficial. ' "iTotodată, la Aninoasa , se află in cantonament lotul olimpic al României de tir cu arcul, încă o dovadă a aprecierii de care se bucură baza sportivă „Arcașul" din comună, ' ■■■'.

„Tecuri” oferă vizitaloru- . Iui priveliști ee depășesc limitele credibilului, mai de grabă aparținînd de domeniul fantasticului:' la- , birinturi nesfîrșite de galerii: avînd pereții împodobiți cu cristale scânteietoare; săli monumentale sprijinite ici-colo de înalte coloane și din tavanul cărora alintă puzderia stalactitelor orlnduite în draperii, orgă etc, caremai de care neîntrecută în măreție; hornuri Aldinei și tainice; lacuri subtera- ; ne cu oglinda încremenită a apei cristaline; pîrîiașe zglobii de o limpezime i- reală avînd curgeri cînd repezi, cînd _ domoale.O lume fascinantă ee merita cunoscută. Un patrimoniu inestimabil ce se cere pus în valoare, o- crotit. Acest obiectiv 11 urmăresc de fapt — pe un plan superior — și speologii de la „Piatra Roșie” prin acțiunea de anvergură pc care o. pregătesc. La, începutul lunii august, timp de 4 zile, et vor supune cabana Bojița unei primeniri generale, de igienizare și amenajare în vederea cantonării aici a taberei internaționale de speologie româno-ceho- slovace. O sarcină ignorează pe speologi și pe care gazdele — Romulus Vențel, Adrian Buțurcă, Ion Mihuț, Geza Dely, So-
O măsură 

binevenităCeea ce nu s-a putut soluționa de ani de zile, s-a săvîrșit intr-o» zi. Prin ridicarea unei borduri as- faltice pe o lungime de 8m, de-a lungul străzii principale, în dreptul intrării în incinta Casei pionierilor s-au pus sub ocrotire, nemaifiind afectate de a- pele revărsate, atît pista de carting cît și bazinul den, -ivorrtodele din vecinăta-

la tir cu arculȘi, încă o veste pentru iubitorii sportului din Valea Jiului. Bucurîn- du-se de rezultate frumoase obținute cu echipa în întrecerile naționale și internaționale. Dan B.aroncea, antrenorul formației Minerul Aninoasa a fost numit antrenor al Iotului național de juniori (aflat, de asemenea, în pregătiri la Aninoasa).Lotul național de juniori va pleca, după desfășurarea „Cupei României”, la un turneu internațional care se va desfășura în RPD /Coreeană.Așadar, începînd de astăzi, la ora 9, la Aninoasa vor avea loc întreceri palpitante de tir cu arcul. Vom reveni cu relatări de la această prestigioasă manifestai® sportivă de nivel 'republican. , , <
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rin Ncgoțiu, Szoba Frân- cisc. Ioan Hinescu, Kristof Zoltan și toți ceilalți din inimosul colectiv — sînthotărâte să o îndeplinească exemplar pentru a face cinste culorilor Asociației sportive „Hidronim” de la IPSKUEEM Petroșani, eare-i îndrumă îndeaproape in organizarea taberei. Ie acordă tot sprijinul necesar pentru reușita prestigioasei acțiuni speo- sport. Activitate nominalizată în calendarulFRTA și a Comisiei Centrale ile Speologie București, tabăra internațională de la „Tecuri” va,.reiuț-ni reprezentanți veloj- speologice Brad, „ITotcUS" ra, „Cepromm”
ai colecti- „Zarand” Hunedoa-Cluj-Napoca și „Emilian Cris-tea“ Alba lulta. Se scontează pe un interesant și util schimb de' experiența ce Se va desfășura între colectivele speologice române și cehoslovace pentru o cauză comună: cunoașterea și punerea învaloare a potențialului carstic de la „Tecuri”, din în- . treagu zonă a ,Munților Șurean. ■ ■. Reușita apropiatei acțiuni de anvergură se vrea cît tr.i>i deplină pentru colectivul de la „Piatra Roșie” care va aniversa, spre sfîrșitul acestui an, două decenii de activitate speologică. Le urăm succes speologilor !

I. BRÂDEANU te. Calea apelor a fost barată 1Bazinul este o veritabilă oglindă de apă în beneficiul activității sportive — singura de fapt în tot municipiul — care constituie un punct edilitar de mare atractivitate și contribuie la diversificarea estetică a peisajului urban. Menținerea ei în ordine și curățenie este, repetăm, atît în benificiul mișcării noastre de navomodele, cît și al esteticii urbane, fiind, totodată, și un factor sa- crogen pentru populație. (I.D.)

Avem o vară frumoasă, cu zilp însorite, cînd a- tracția munților devine mai intensă ca orieînd.. Munții noștri, cu înălțimile lor semețe, ce împrej- muiesc Valea Jiului, Retezatul, Vîicanul, Parângul și Șureanul devin obiective ale drumețiilor pentru tot sezonul estival. Grupuri mai mici sau mai mari, de tineri sau de mai puțin tineri, iau cu asalt cărările montane, cabanele, lacurile. Și bine fac !Dar, odată cu pătrunderea în. amfiteatrele naturale, atît de primitoare și benefice pentru drumeți, fiecare participant Ițț mișcarea turistică4 trebuie sa știe că are și îndatoriri față de mediul natural în care pășește și de care beneficiază. Experiența a-
Drum bun în 
amfiteatrele
■ munților !
. nilur treeuțl demonstrează că odată ajunși în zona montană, unii turiști uită de respectul pe care-1 datorează naturii și se poartă „ca în codru”... Dovezile lipsei de educație civică, ecologică, patriotică chiar — doar e vorba de pămîntul și frumusețile patriei — sînt elocvente. Este vorba de „atentatul” la jnepenișul lacurilor și la alțl arbori, de distrugerea amenajărilor pastorale,, a' Stînelor, de reziduurile lăsate „amintire” (șirele, cutii de conserve, pungi de plastic etc) în jurul cabanelor, cărărilor montane, a izvoarelor și sub telescaune. de poluarea sonoră a pădurii, resjjiectiv, de per turbarea liniștii Viețuitoa retoriIn legătură cu păstrarea și ocrotirea naturii, a fondului sUvie„ mai ales, conducătorii ocoalelor sil- . vice din miinicijpiu au făcut referiri la prevederile Legii nr. 2/1987 privind conservarea, protejarea și dezvoltarea pădurilor, prevederi ă eăror nerespecta- re atrage după sine sancționarea celor care atentează la integritatea și puritatea Fiădurii. Dintre recentele reglementări, ela-= borate în spiritul acestei . legi, amintim, bunăoară restricțiile stabilite de Consiliul popular județean privind camparea în jurul lacurilor alpine din Retezat și circulația în zona alpină. Circulația este admisă doar pe drumurile și potecile marcate și indicate pentiTi circuitul, turis- tics Campările sînt interzise începînd din acest . sezon în jurul lacurilor Bucura, Lia, Ana etc., ele fiind admise doar in Lăpușnic, pe poiana de i la Gura Bucurii. De fapt,■ în zona Retezat, în raza O- colului silvic Lupeni s-au amenajat patru locuri de compare, la Cîmpușel, Ple- i șa și două în zona Buia, precum și 6 locuri de o- 
diiină.Vara, munții noștri su- : perbi devin mai accesibili i ca orieînd, dar zona montană, natura înconjurătoare, această inestimabilă bogăție a patriei trebuie respectată și ocrotită ca dragoste !

Ioan DU BEK



4 MARȚI, 19 IULIE 1988

Problemele economice și sociale 
ale lumii în dezbaterile 

sesiunii ECOSOCGENEVA 18 (Agerpres).
I,a Palatul Națiunilor din; ; Geneva s-au încheiat- dez-f • baterile generale ale celei de-a doua sesiuni din acest ' an a Consiliului Economic și Social al ONU (ECOSOC), ■ care au prilejuit o examinare aprofundată a principalelor probleme economice și sociale ale lumii.

In cadrul dezbaterilor, majoritatea covîrșitoare a vorbitorilor, în special cei ai țărilor nealiniate, curs de dezvoltare, s-au referit pe larg la marile dificultăți din economia și comerțul mondial, care

afectează în special roșele țărilor sărace, bitorii s-au pronunțat

în

inte- Vor- pen- tru intensificarea eforturilor, cu participarea activă a ONU, a ECOSOC și a altor organisme internaționale, vizînd convenirea unor măsuri eficiente care să conducă la soluționarea echițabilă a problemelor existente, la relansarea e- conomiei mondiale, la eliminarea subdezvoltării și decalajelor economice, la soluționarea problemei datoriilor externe și la instaurarea unei noi ordini economice.

O declarație a purtătorului oficial 
de cuvînt al guvernului elen 

privind poziția Greciei față de 
armamentul nuclearATENA 18 (Agerpres). Poziția Greciei față de armamentul nuclear rămîrie neschimbată — a declarat la Atena purtătorul oficial de cuvînt al guvernului e- len. Premierul Andreas Papandreu a declarat, în repetate rînduri, că armamentul nuclear amplasat pe teritoriul elen va fi în-, lăturat — a spus purtătorul de cuvînt. Numărul focoaselor nucleare amplasate în

Grecia a fost deja substanțial, iar pînă finele acestui an vor fi e- vacuate rachetele de tip „Nike“. In ceea ce privește rachetele de tip „Hawk**, acestea sînt rachete antiaeriene obișnuite și nu s-a pus niciodată problema dotării lor cu focoase nucleare — a arătat purtătorul. de cuvînt al guvernului elen, citat de agenția TASS. ; u U;

redus ■la

’ In zilele de 15 și 16 iulie 1988 la Tribunalul Municipiului București a fost judecat procesul . persoa- rea și executarea ilegală a unor contracte cu firma „Kimika" — Lichtenstein, pentru depozitarea în Portul Liber Sulina a unor reziduuri chimice și petrochimice, precum și pentru încercarea de valorificare în țară a acestor produse.Completul de judecată, în urma dezbaterilor judiciare, a stabilit că inculpații Weinstein Hugo, în calitate de reprezentant al firmei „Kimika" — Lichtenstein, Micu Mihai, Găvănescu Dumitru și Nistor Silviu, în calitate de foști conducători ai Admi- Libcr

cantități din aceste reziduuri toxice la diverși beneficiari interni.. In cursul dezbaterilor junelor implicate în încheie- diciare a rezultat că inculpații, abdicînd de la răspunderile ce Ie reveneau în funcțiile pe care le-au îndeplinit, au comis fapte , deosebit de grave prin încălcarea flagrantă a normelor legale care interzic introducerea în țară a mărfurilor periculoase sau vătămătoare, ceea ce a fost de natură să pună în pericol sănătatea publică și mediul înconjurător.In cadrul procesului s-a stabilit că, prin intervenția fermă și eficientă a organelor de stat, au fost preîntîmpinate. consecințele negative ce s-ar fi putut produce ca urmare ' anistrației Portului ___ ____Sulina, precum și Popescu faptelor abuzive si a ilega-
71 v-rf 11 » Tzx <-> v* r. ’ 1 e ......... wde, PREȘEDINTELE Republicii Arabe Yemen, Aii Abdallah Saleh, a fost reales în funcția supremă în stat și de comandant-șef al forțelor armate, de către Consiliul Consultativ, organul legislativ suprem al țării. Mandatul său este valabil pentru o nouă pe- ' rioadă de cinci ani, ce se încheie la 19 augiist 1993.REUNIUNE. La Lima, capitala Perului, urmează să se desfășoare, în perioada 2—5 august, lucrările celei de a IlI-a reuniuni a Comitetului Mișcării de nealiniere privind administrarea Fondului de acțiune împotriva agresiunii militare externe, practicilor colonialiste și de apartheid — transmite agenția Andi

na. .EXPLOZIE. In apropierea orașului Massa, din provincia italiană Toscana, la întreprinderea petrochimică „Farmoplant**, apar- ținînd companiei „Montedison** s-a produs o puternică explozie, urmată de un incendiu. Nori de gaze toxice s-au răspîndit și a- supra cartierelor de locuit din orașul Massa. Po-

45 de incendii, care au izbucnit în Alaska de nord, și s-au extins din cauza vîntului puternic, au transformat în cenușă 224 562 hectare de pădure și brusă. Pentru limitarea efectelor incendiilor luptă peste 1300 de pompieri, cu ajutorul avioanelor-cisternă, elicopterelor și altor mijloace tehnice.REPUBLICA ISLAMICA

Vară toridă

trivit datelor preliminare, peste 150 de persoane au solicitat asistență medicală, 23 dintre acestea fiind spitalizate. Cauzele exploziei sînt necunoscute. Pentru elucidarea lor a ordonată o anchetă.CRIMINALITATEA continuă să reprezinte una din principalele probleme cu care este confruntată zi de zi populația New Yorkului. Un „barometru*1 sui-gene- ris al stării de lucruri în acest domeniu îl constituie metroul. Cifrele prezentate de Direcția de transporturi relevă că în luna mai 1988 în metrou au fost să- vîrșite cu 25 la sută mai multe delicte decît în aceeași lună a anului 1987.PUTERNICE INCENDII de pădure fac ravagii în statele americane Alaska, Wyoming și California, unde se află în flăcări aproximativ 205 000 hectare de terenuri împădurite. Pînă în prezent, un număr de

fost \ Iran a anunțat oficial că acceptă rezoluția 598 a Consiliului de Securitate — privind încetarea focului în conflictul irakiano-iranian — informează agenția iraniană IRNA. In legătură cu aceasta președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Aii Khamenei, a adresat o scrisoare secretarului general al 6.N.U.> Javier Perez de Cuellar.CONVORBIRI. La Viena au avut loc convorbiri între U.R.S.S. și Austria pentru convenirea arpnjamen- telor în baza cărora un cetățean austriac — care urmează să fie desemnat 
—- va participa la unul din zborurile spațiale sovietice la stația orbitală „MIR", transmite agenția TASS.

BEIJING 18 (Agerpres). Un val neobișnuit de căldură s-a abătut asupra o- rașului Shanghai: Mercurul termometrelor s-a ridicat la valori de peste 38 de grade. O vreme atît călduroasă nu s-a mai consemnat la Shanghai 1953, cînd însă căldurile au persistat doar o zi, în timp ce în se apreciază că această caniculă va dura încă două- trei zile.

Virgil, Țețu loan și Rupe- deal Ion, în calitate foști conducători ai întreprinderii de Comerț Exterior „Chimica** — București, se fac vinovați de grave abuzuri și ilegalități în urma cărora au fost introduse în țară și depozitate peste 4000 tone rezi-dedinsingură prezent
(A-

Statelor Unite, termometrelor 
la

lităților săvîrșite: de inculpați.In raport de faptele expuse, de pericolul pe care acestea l-au prezenat, prin sentința penală nr. 103 din 16 iulie 1988, Municipiului condamnat pe inculpațjis— Weinstein Hugo la 11 ani închisoare ;—- Micu Mihai la 13 ani închisoare ; l— Găvănescu Dumitru la 11 ani închisoare ; _— Popescu Virgil la >14 ani închisoare ;— Țețu loan la 12 ani închisoare 5— Rupedeal Ion la 12 ani închisoare;— Nistor Silviu la 11 ani închisoare.împotriva hotărîrii de condamnare inculpații au dreptul, potrivit, legii, să

TribunalulBucurești aduuri chimice și petrochimice, fără avizul Consiliului Național pentru Protecția Mediului înconjurător, reziduuri care, în cursul cercetărilor, s-au dovedit a fi deosebit de periculoase pentru sănătatea populației și pentru mediul înconjurător.De asemenea, instanța a constatat că Weinstein Hugo a primit de la firma străină o importantă sumă în valută pentru încheierea contractelor și pentru a încerca să transmită unele declare recurs.
$WASHINGTON 18 gerpres). Temperaturi neo-, bișnuit de ridicate se înregistrează în aceste zile în capitala Mercurulurcă în mod frecvent valori de 37 de grade Celsius. Meteorologii prevăd, totodată, că vremea deosebit de călduroasă se va menține și în zilele urmă- toare. „ (.

O nouă încercare de reformă școlară^Raportul din 1983 al Ministerului Educației din S.U.A,, intitulat „națiune amenințată**, trăgea semnalul de alarmă în legătură cu „valul crescînd de mediocritate** care a cuprins invățămîntul american.Recent, la Casp Albă, ministrul american al educației, William Bennett, a prezentat președintelui Reagan un alt document. Intitulat „Educația americană: Cum să o îmbunătățim**, noul raport încearcă să e- valueze ce s-a realizat prin încercarea de reformă în ultimii cinci ani. „S-a făcut un progres indiscuta-' bil. Dar amenințarea nu a dispărut" apreciază ministrul american. Astfel, în raport se Constată că școlile bune pentru cei dezavantajați și : pentru copiii minorităților . sînt mult prea rare și că . procentajul. eșecului școlar în rîhdul negrilor și al tinerilor, de origine spaniolă din numeroase cartiere mizere ale marilor orașe este periculos de ridicat; că profesorii sînt mult prea adesea angajați și promovați după' criterii care nu au în vedere în primul rînd capa-

ci ta tea profesională; că școlile se conduc încă după programe de învățămînt de o mare diversitate calitativă și că elevii și studenții au cunoștințe insuficiente, iar deprinderile lor esențiale sînt prea slabe.Bennett îi menționează și pe aceia care, după’ opi-

i-ealizările din ultimii cinci ani și a numit „vinovății**.Dar chiar și criticii lui Bennett sînt de acord că școlile americane au încă nevoie de îmbunătățiri. In ultimii cinci ani s-a realizat într-adevăr o creștere a cerințelor pentru promovarea cadrelor didactice, precum și a pretențiilor fpță de ni-

mai mulți bani. In timp ce marea majoritate a statelor au sporit bugetele de e- ducație după 1983, contribuția guvernului federal a fost în mare rică.Pînă acum, mai convinși măsură reto-

Din presa străină
(REVISTA „TIME")

adepții cei ai reformei au fost guvernatorii, legislatorii și Cercurile de afaceri, îngrijorați de reștrîn- gerea rezervelor de calificate. „

RECRUTEAZĂ

absolvenți a 10 clase, indiferent de profil
Băieți, în meseria de :

• lăcătuși mecanic întreținere
pentru școala profesională din cadrul Liceului 
chimic nr. 2 Lupeni - cu un număr de 36 locuri.

Fete, pentru meseria de s

nia sa, sînt vinovați de a- velul de pregătire al pro-ceastă stare de lucruri: cer- fesorilor. Dar progreselecurile oficiale educaționa- au fost înregistrate în cea le, care sînt acuzate în mod . direct că blochează reforma educației. Bennett recomandă îmbunătățirea programelor de învățămînt, recompensarea profesorilor buni și instituirea în sistemul educațional ă principiului răspunderii profe- ■ sorilor pentru rezultatele elevilor lor.Noul Raport i-a nemulțumit pe numeroși educatori, cărora nu le-a plăcut făptui că Bennett a pus pe aspectele negative, a tru tineretul studios trecut cu ușurință

cadre „Reforma a fost un fel de inițiativă de sus în jos. Profesorii nu au fost deloc antrenați" — apreciază John Moore, președinte al departamentului educației de la Universitatea Trinity din San Antonio.La Chicago există planuri pentru o serie de reforme , în cadrul cărora i- nițiativa și fondurile vor trece din mîinile birocrației administrative în .ale profesorilor, diriginților și comitetelor de părinți. Eforturile de acest gen constituie o nouă agendă, un al doilea -val decisiv de măsuri reformatoare, care ar putea reuși acolo unde prima mișcare de reformă a

. mai mare parte în zonele cu populație mai înstărită, unde elevii sînt mai bine sprijiniți pentru a răspunde cerințelor crescînde. In ceea ce-i privește pe tinerii din cartierele mizere ale marilor orașe, puține s-au schimbat. Criticii susțin că reformele au fost simple măsuri formale, lua- ; te de niște birocrați lipsiți - de intenția reală de a modifica ceva. . : , , , . , - ,accentulȚ..." ; Un ajutor mai măre peri- In acest ffL poate■ ' ’.................. din ca mediocritatea va fi în-peste mediul urban necesită și vinsă. s

• țesător mecanic întreținere 
pentru clasa de școală profesională a Liceului 
nr. 2 Hunedoara - Cu 54 de locuri.

Relații suplimentare la biroul PIR, F.Ț.M. 
Lupeni, telefon 60801-60800 și Liceul nr. 2 
Hunedoara, telefon 11150 prefix 957

Mi ca b I îcil ateP “VIND Dacia 1300, stare perfectă. Telefon 41997, după ora 17. (961)VIND foarte convenabil, caroserie Dacia 1300. Telefon 44019. (980)PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ilyes Alexandru, eliberată de

IM Lupeni. O declar nulă. (979)PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Satmari loan, eliberată de IM Băr- băteni. O declar nulă. (981)PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Helcov- schi Victor, eliberată de ICITPMH Petroșani. O declar nulă. (982)
-
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